

Самая [самый семейный праздник]



Самый лучший

НОВЫЙ ГОД ДЛЯ ДЕТЕЙ

Придумывая и организуя детские праздники, взрослые не всегда понимают, что же на самом деле нужно детям, не говоря уже о том, что в предновогодней суете они нередко забывают о многих важных деталях.

А ведь именно детали помогают создать особую атмосферу и получить удовольствие от мероприятия всем его участникам. Как сделать новогодний праздник по-настоящему волшебным и незабываемым?

Фото: Shutterstock



ВЫБЕРИТЕ ВРЕМЯ

Детские праздники стоит устраивать в первой половине дня, так как это наилучшее время для детской активности. Если дети спят днем, то праздник можно устроить сразу после дневного сна. Дата при этом не так уж важна: можно устроить эту праздничную программу как накануне, так и сразу после Нового года.

ОПРЕДЕЛИТЕСЬ С МЕСТОМ

Конечно, играет роль не только время, но и место! Если праздник на улице, то он должен включать больше подвижных игр, чтобы дети не замерзли. Если же праздник будет проходить в помещении, то посвятите большую его часть перевоплощениям и творческим заданиям, чтобы дети провели время с пользой.

Волшебная тишина

Моменты загадочной тишины производят на ребенка такое же сильное впечатление, как веселые игры, а заодно помогают отдохнуть и разрядиться. Напомните им, что Новому году сопутствует особая тишина – волшебная. И сыграйте в простую и полезную игру. Ее цель заключается в развитии слухового внимания и усидчивости. Детям дается инструкция: «Давайте послушаем тишину. Сосчитайте звуки, которые здесь слышите. Сколько их? Какие это звуки?» (начинаем с того, кто услышал меньше всех и т.д.). Игру можно усложнить, дав задание сосчитать и рассказать про звуки вне комнаты, в другом классе, на улице.

ПРОДУМАЙТЕ СЦЕНАРИЙ

Сценарии детских праздников можно легко найти в Интернете, но постарайтесь привнести в них что-то, что будет интересно именно вашим детям. Это могут быть любимые персонажи или темы: например, пираты, волшебники, техника или что-то другое. Дети с гораздо большим удовольствием включаются в процесс игры, тема которой им близка.

Так как часто на праздники собираются люди и дети, которые не видели друг друга некоторое время, праздник лучше всего начать с командных игр – они помогут сплотить всех и снять эмоциональные барьеры. Если группа детей разновозрастная, попробуйте включить в сценарий задания и для малышей, и для старших. Когда старшим детям неинтересно, то они теряют вни-



мание и начинают отвлекать всех остальных, однако можно подбирать разные задания так, чтобы дети выполнили их примерно одновременно. Также старшим детям можно поручить какие-то «ответственные задания», например, их можно назначить помощниками ведущему, они могут следить за правильным выполнением заданий в каком-то конкурсе или зачитывать вопросы для самых маленьких, проводить какие-то несложные игры наподобие снежного кома.

НЕ ДАВАЙТЕ СКУЧАТЬ

Чередуйте динамичные игры и конкурсы с минутками отдыха. Чтобы праздник удался и дети не устали, нужно сменять группы активных игр спокойными и творческими заданиями. Также очень важно учитывать индивидуальный темп. Чем младше дети,

тем медленнее они включаются в процесс и выполняют задания. Дети от 6 до 8 лет зачастую начинают выполнять их слишком быстро, не дослушав его до конца. Если на празднике ребята одного возраста (с разницей в пределах 1–1,5 года), важно подобрать задания и рассчитать время праздника в соответствии с их темпом.

СОЗДАЙТЕ «ВОЛШЕБНЫЕ МОМЕНТЫ»

Используйте сказки и сказочных героев (например, нарисованных или кукол), шумные игры и веселье обязательно должны сменяться моментами, когда нужно тихо-тихо о чем-то рассказывать или показывать (вы даже можете показать светлячка в кулачке). Например, можно придумать героя (который принес подарки), у него очень тонкий

**ЕСЛИ ДЕТИ ВСТРЕЧАЮТ ПРАЗДНИК ДОМА,
В КРУГУ СЕМЬИ, ИМ ВПОЛНЕ ДОСТАТОЧНО
ДОЖДАТЬСЯ БОЯ КУРАНТОВ
И ОТПРАВИТЬСЯ СПАТЬ**

Советы родителям

Каждый родитель должен помнить, что на новогоднем празднике ему постоянно придется брать инициативу в свои руки и быть готовым к импровизации. Если своих идей или времени на подготовку не хватает, можно воспользоваться готовым набором для самостоятельной организации праздника: сценарий, реквизит, музыка, а иногда даже призы. Старый проверенный способ – вызвать Деда Мороза. Но даже при этом не уклоняйтесь от участия в празднике, включайтесь в него наравне с ребенком: детям важна ваша поддержка.

слух, и, если он слышит громкие звуки, то сразу далеко убегает. И на этом этапе праздника нужно всем говорить шепотом. Еще все могут сесть в тесный кружочек и по очереди рассказывать коротенькие стишки для гномика, который любит тишину.

НЕ ЗАДАРИВАЙТЕ

Если подарок не был «добыт» в конкурсе, для детей он обладает меньшей ценностью. Поэтому предложите им потрудиться, заслужить подарки от Деда Мороза, и следите, чтобы призы получили все. Но не включайте в сценарий праздника для совсем маленьких детей (до 5 лет) соревновательный компонент. Это может обидеть менее общительных. Праздник хорош тем, что абсолютно все получают похвалу и подарки. Важно, чтобы после праздника у детей сложилось впечатление, что вокруг них много надежных друзей и умных взрослых.